

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Исачкина Владимира Сергеевича на тему «Современные воспроизводственные структуры: теоретические аспекты реформирования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

Исследование «Современные воспроизводственные структуры: теоретические аспекты реформирования», ставящее своей целью системный анализ структуры российской экономики и разработка теоретически обоснованных направлений ее реформирования, является актуальным, как с точки зрения научной новизны, так и с позиции практической значимости. Автор, обосновывая новизну подхода и актуальность работы, вполне уместно использовал методический прием сравнения существующих точек зрения. Квалифицированно выделены в число основных три точки зрения. Согласно первой - реформирование воспроизводственной структуры должно осуществляться исключительно при помощи целенаправленной государственной политики и соответствующего распределения финансовых ресурсов. С другой стороны, есть сторонники так называемой модернизации «снизу», предполагающей взаимодействие на основе инициатив бизнеса и гражданского общества. Наконец, третьим вариантом становления инновационной экономики является государственно-частное партнерство.

В своем исследовании автор приходит к обоснованным выводам о взаимодействии рыночного и государственного механизмов в отечественной экономике. Он разделяет мнение, что реформирование воспроизводственной структуры на современном этапе следует осуществлять именно в рамках государственно-частного партнерства. Инициатором структурных преобразований должно стать государство, однако одна из его важнейших задач заключается в том, чтобы создать институциональные и рыночные предпосылки для модернизации за счет формирования соответствующей структуры стимулов у экономических агентов. Только такой подход может в перспективе привести нашу национальную экономику к конкурентоспособному уровню в приоритетных отраслях.

Решение автора избрать в качестве приоритетного объекта реформирования именно отраслевые компоненты воспроизводственного процесса, на наш взгляд, является обоснованным, так как этим обеспечивается сбалансированность проводимых мероприятий. Ведь именно от них во многом зависит качество и устойчивость экономического роста. Совершенствование отраслевой структуры является ключевым фактором, способным обеспечивать расширенное воспроизводство.

Автор исследует отраслевую структуру, сложившуюся в нашей стране, как с теоретической точки зрения, так и с позиции использования эмпириче-

ского материала. Ему удалось в контексте современных концепций проанализировать состояние сферы услуг и сельского хозяйства, добывающей и обрабатывающей промышленности. На основе принципов эволюционной теории в работе высказывается и обосновывается предположение, что существующие сегодня диспропорции отечественной экономики обуславливаются характером ее предшествующего развития. Это подтверждается соответствующим эмпирическим материалом.

Модель, разработанная автором, позволяет структурировать сложную многофакторную экономическую проблему оценки качества отраслевой структуры и определить место, занимаемое Россией в ряду других государств на основе сопоставления интегральных оценок.

Информация, имеющаяся в автореферате, свидетельствует о том, что основные положения исследования опубликованы в различных изданиях: журналах, материалах конференций различных уровней, сборниках статей и научных трудов. Три статьи представлены в периодических изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации. В. С. Исачкин является автором монографии, посвященной структурной модернизации российской экономики.

При общей положительной оценке работы, в качестве замечания отмечаю следующее: автор оперирует категориями, касающимися реформирования воспроизводственной структуры, однако институциональная составляющая предложений не включает анализ и предложения по реформированию институтов инфраструктуры, При этом нет приведенных в систему предложений по инфраструктуре институтов развития.

Тем не менее, судя по автореферату, диссертационная работа представляет собой завершённое самостоятельное исследование, направленное на решение актуальной проблемы структурного реформирования экономики, содержит новые научные результаты, апробированные соискателем. Исачкин В. С. заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Профессор кафедры менеджмента и маркетинга ФГБОУ
ВПО «Омский государственный аграрный университет
имени П.А.Столыпина», доктор экономических наук.
644008, г. Омск, ул. Физкультурная 8-е, офис 209
тел. 8 (381) 2652666. +7 9136665361; E-mail:
vic.econ@mail.ru

Стукач

Виктор Федорович

«25» марта 2015 г.



*Стукач В.Ф. заверено
Машовкина У.К.
Муравлева*